

志智双扶结硕果

——眉县推进脱贫攻坚工作侧记

闫珊

脱贫宣讲激发生活新斗志

“我的脱贫致富离不开国家的好政策和工作队帮助，我相信，只要我有一股不服输的干劲和一双勤劳的手，我的事业一定会芝麻开花节节高！”在眉县齐镇举办的“我所经历的脱贫故事”宣讲会上，上庙村屈喜花深情地讲述着自己的脱贫故事。

屈喜花，由养父抚养长大，不仅要照顾年迈的养父，还要照顾有智力障碍的伯父，加之一双儿女要抚养，生活很是困难。脱贫攻坚工作开展以来，在国家精准扶贫政策帮助下，屈喜花凭着自己的努力，成为阿里巴巴在上庙村淘宝店的合伙人，她用热情细心的服务，把淘宝店经营得越来越好。成功脱贫的屈喜花致富后不忘党恩，2019年成立了喜花果蔬专业合作社，并积极吸纳10余户贫困户一起致富奔小康。在她的影响和带动下，一大批贫困户高质量脱贫。

榜样的力量是无穷的。眉县注重挖掘群众身边的脱贫先进典型，通过树立身边典型，引导全民奔小康。各镇街积极开展“文明家庭”“身边好人”“最美脱贫户”等评选活动，用身边人讲述身边事，用身边事教育身边人。

据悉，眉县县委宣传部在全县范围内开展“四讲三发挥两走访一提升”活动，组建“群众宣讲直通车”和“文艺宣讲小分队”两支队伍，深入镇街、村组开展义务宣讲30余次，围绕习近平总书记关于脱贫攻坚的重要论述、中省市脱贫攻坚各项政策、脱贫故事等，面向困难群众精心开展宣讲活动，通过脱贫攻坚示范户、脱贫典型向贫困户现场讲述自己脱贫故事的方式，激发了更多贫困户脱贫致富奔小康的信心和决心。

昔日的“懒汉”张吉唤，现如今成了槐西村的脱贫明星；曾经对生活失去信心的高位截瘫贫困户姚社红，成了营头镇万霞村成功申请国家发明专利第一人；视力残疾的胡静，困难面前不低头，自主创业谋幸福……

在脱贫攻坚工作中，眉县始终把扶志扶智作为脱贫攻坚工作的重点，以精神文明建设引领和激发群众干事热情，不断增强贫困群众的主体意识，激发他们脱贫致富的内生动力，提高他们脱贫致富的技术本领，让贫困户的日子越过越红火！

文艺作品赋予脱贫新动能

文艺作品的感染力是无穷的。在脱贫攻坚中，眉县通过挖掘群众身边的感人故事进行艺术创作，形成文艺作品开展“志智”双扶，激发困难群众脱贫致富的内生动力。

小品《培训》是县文化馆文学创作干部张银萍创作的扶贫题材作品，在宝鸡市2018年剧本研讨会上，被市文化广电新闻出版局评为小型剧本一等奖。作品以上级考核组要去某村入户检查脱贫攻坚情况为背景，讲述的是扶贫干部提前入户与包联的贫困户核实相关信息，确保上级查问时不出差错，结果在模拟演练时，贫困户张冠李戴、不胜其烦，闹出了一个个令人啼笑皆非的小差错的故事。小品的主题最后落在了大家的共识上：考评帮扶干部的成绩好不好，要以扶贫对象满意不满意作为标准。

“帮扶干部为了咱能早日脱贫，把各种办法都想，咱还能无动于衷？”《培训》《我不当咧》等小品在镇村巡演，在群众中产生了共鸣，获得群众广泛好评，让许多贫困户深受触动，并引发深思，激发了困难群众脱贫的信心和决心。

和决心。

据了解，近年来，眉县结合扶志扶智先后创作了扶贫小戏《扶根》《扶志》、小品《二强脱贫》《扶贫路上》《我不当咧》、快板《精准扶贫在眉县》、扶贫散文《春风化雨润禾苗》《扶贫路上，一个也不能少》等大量文艺作品。同时利用惠民下基层演出的机会，开展脱贫攻坚文艺宣传巡演，节目形式多样，包括歌曲、舞蹈、戏曲、小品、快板等一些原创文艺作品，产生了良好的宣传激励效果。

今年以来，在全县各镇街、村组、园区、企业和学校开展文化惠民演出活动40余场次，通过秦腔、眉户、快板、歌曲、舞蹈、小品等大量群众喜闻乐见的文艺作品，不仅让群众在家门口享受到了文化大餐，丰富了全县群众文化生活，而且提升了贫困户的脱贫斗志，巩固了脱贫成果。

乡风文明引领道德新风尚

前不久，省委、省政府对陕西省第六届道德模范进行了隆重表彰，眉县横渠镇横渠村村民秦永宁被评为诚实守信道德模范，这

是横渠镇继严平安之后的又一省级道德模范。

50出头的秦永宁是眉县横渠镇横渠村一位普通妇女。2015年，她的丈夫因病去世，留下一双儿女和13万元债务。她用柔弱的肩膀担起“夫债妻还”的责任，每天起早贪黑，一面务农，一面打工，用三年时间还清了丈夫生前所欠的债务。

眉县持续开展道德模范、最美眉县人、感动眉县人物等身边好人推荐评选表彰宣传活动，先后开展了8届眉县道德模范评选，涌现出了魏一平、王凯等先进模范人物106人，6人荣登“中国好人榜”。

讲好眉县故事，培育良好乡风。眉县在全县建成镇、村两级“新时代群众讲习所”91个，实施“广播村村响工程”，在全县520个村民小组、居民社区安装了村村响广播播放终端。同时全县各村普遍建立了村规民约、村民议事会、红白理事会、道德评议会、禁毒禁赌会“一约四会”，指导群众破除陋习，树立文明新风。

“美丽”搭台，“文明”唱戏。截至目前，眉县成功创建县级以上文明镇8个（市级7个、县级1个）、县级以上文明村48个（全国文明村1个、省级3个、市级15个、县级29个），分别占全县镇村总数的100%和55.81%，率先实现文明村镇创建到2020年分别达到50%以上的目标。

一条条干净的街道、一排排整齐的房屋、一个个忙碌的身影……现今的眉县，人民群众精神饱满、积极向上，用自己的勤劳与汗水滋养着猕猴桃园，在致富奔小康的路上争先恐后，阔步前行！

决战决胜脱贫攻坚



花坛里为何要撒木屑？

专业人士：这是新型环保有机覆盖物

本报讯 “喂，游园的花坛里撒满了‘木屑’，这些红色的木屑是干什么用的？”近日，不少细心的市民在市区一些小游园散步时，看到了微景观的周围覆盖着一圈暗红色的木屑（见上图）。据市城市管理局工作人员介绍，这种“木屑”名叫“木趣”，是市园林绿化新采用的有机覆盖物。

10月22日下午，笔者在金渭大桥南端的小游园里看到，三个微景观花坛的周围，都覆盖着厚厚的暗红色小木条，颜色与微景观中的鲜花绿草互相映衬，看起来很美。那么，这些小木条有什么作用呢？对此，笔者采访了市城市管理局工作人员张

虹。张虹介绍说，此类木条叫“木趣”，是利用新引进的生态环保技术，将园林废弃物粉碎锤磨后，再进行腐熟发酵、矿物染色等工序，制作成的有机覆盖物。将这些木趣覆盖在地表后，不仅能美化城市绿化景观，还能起到增加土壤肥力、保持土壤水分、抑制杂草、降低PM2.5等作用，对促进生态平衡具有重要作用。

据了解，目前，我市在宝鸡大剧院附近及宝鸡高新区等多处游园都采用了木趣覆盖。张虹告诉笔者，下一步，工作人员还将制作不同颜色的木趣，给游园里裸露的地面敷上“彩色面膜”，让城市变得更加靓丽。（罗琴 王菁）

老人丢包众人帮助 好心摊主完璧归赵

本报讯 10月23日一早，年过八旬的吴依群老人赶到宝鸡日报社，称在好心人帮助下，她找回了遗失的背包，想借助本报将好人好事传播出去，弘扬正能量。

当天上午，记者在宝鸡日报社一楼大厅见到了吴依群老人，她激动地向记者讲述了前一天发生在自己身上的事情。据了解，10月22日早上，吴大妈像往常一样在市体育场附近的健身器材上锻炼身体，中途去了一趟公厕，结果不慎将背包遗落在厕所内，返回去找时却没有找到。由于包内装有吴大妈的证件等物品，这一下让她着了急。随后，看到体育场内正在举行市直机关运动会，她便向场内参加拔河比赛的女同志询问是否见过她的背包。看到吴大妈焦急的样

子，两名年轻女同志主动帮吴大妈寻找丢失的背包，得知吴大妈背包内装有手机后，赶紧用自己的手机进行联系。没想到，电话那头有人接听了，称自己是体育场内展销会上摆摊的摊主，刚才捡到背包在厕所门口等了10多分钟没等到失主，便先带着包回到了摊位，正设法寻找失主，结果就接到了失主电话。在两名年轻人帮助下，吴大妈顺利找到了摊主，摊主也将其背包“完璧归赵”。吴大妈激动地感谢了摊主，转身却不见了两个帮助她的年轻人。

回家后，吴大妈反复想起这件事情，觉得很暖心。她说，自己不知道用什么方式来感谢这些好人，便决定找到报社，想通过党报将这件事情传播出去。

本报记者 白杨

市“五拆”指挥部：

拆除违章建筑 方便群众通行

单位的出入通道，群众要从侧面小巷子里绕行，很不方便。为此，市“五拆”指挥部根据市委、市政府安排，经过两个多月的协调和准备，10月23日上午，工人们开始进行拆除工作。拆除后腾出的空地，将用于建设人行道，附近的窗口单位也将在这里设置进出大门，方便群众前来办理业务。

据了解，今年以来，市“五拆”指挥部对城市建成区范围内楼顶违建（构）筑物、临时建（构）筑物，以及影响市容市貌、有碍观瞻的低层建（构）筑物等进行拆除，今年前九个月共拆除各



类建（构）筑物63570.35平方米，“拆墙透绿”3195.34米，提升了

城市品质，改善了人居环境。 本报记者 李一珂

本报讯 10月23日上午，市区陈仓大道龙丰村西侧的沿街违章建筑物被拆除（见右图）。据悉，此处建筑物拆除后，可腾出614平方米的空地，用于建设人行道。

据市“五拆”指挥部相关人员介绍，这次拆除的建筑物，建于上世纪70年代初，是群众私自搭建的违章建筑物。由于占压了道路红线，供水供电设施也不完善，不仅影响了市容市貌，还存在安全隐患。此外，这片建筑物后方还有派出所和供电所两家窗口单位，建筑物挡住了这两家窗口



通报

根据《宝鸡市城市精细化管理综合考核奖惩办法（试行）》规定，现将2020年8月城市精细化管理综合考核结果予以公布，请社会各界监督。

宝鸡市城市管理委员会
2020年10月21日

宝鸡市市区城市精细化管理综合考核评分表（8月份）

考核对象类别	考核对象名称	数字化城管得分	现场考核得分	媒体曝光扣分	“12319”督办扣分	综合得分	排名
A类	渭滨区政府	99.16	96.95			98.06	1
	高新区管委会	98.48	96.23			97.36	2
	金台区政府	98.55	94.71	2		94.63	3
	陈仓区政府	94.97	97.94	2		94.46	4
	蟠龙新区		98.26				
B类	市水利局	92.86				92.86	1
	市城管局	91.20				91.20	2
	市交通局	84.06		2		82.06	3
	市住建局	81.73				81.73	4
	市公安局	55.97				55.97	5
C类	宝鸡广电网络公司	100.00				100.00	1
	联通宝鸡分公司	88.22				88.22	2
	电信宝鸡分公司	61.00				61.00	3
	宝鸡供电局	50.23				50.23	4
	移动宝鸡分公司	40.71				40.71	5

考核对象类别	考核对象名称	数字化城管得分	现场考核得分	媒体曝光扣分	“12319”督办扣分	综合得分	排名
D类	清姜街道办	100.00	97.74			98.87	1
	渭滨试验区	100.00	97.60			98.80	2
	金陵街道办	100.00	97.58			98.79	3
	东关街道办	98.50	98.56			98.53	4
	经二路街道办	99.31	97.60			98.46	5
	西关街道办	99.64	96.94			98.29	6
	高家镇	99.11	97.40			98.26	7
	姜谭路街道办	98.45	97.46			97.96	8
	桥南街道办	99.42	96.46			97.94	9
	中山东路街道办	98.13	97.10			97.62	10
	石鼓镇	100.00	94.10			97.05	11
	十里铺街道办	100.00	93.70			96.85	12
	神农镇	97.04	96.60			96.82	13
	八鱼镇	100.00	93.60			96.80	14
	陈仓镇	97.70	95.68			96.69	15
	中山西路街道办	97.14	96.00			96.57	16
	群众路街道办	96.36	95.86			96.11	17
	虢镇街道办	95.22	96.98			96.10	18
	马营镇	95.28	96.70			95.99	19
	千河镇	92.00	98.38			95.19	20
E类	东风路街道办	98.18	91.90			95.04	21
	千渭街道办	90.44	98.28			94.36	22
	卧龙寺街道办	97.21	90.48			93.85	23
	蟠龙镇		98.26				24
	陈仓区城管执法大队	99.76	97.94			98.85	1
	渭滨区城管执法大队	99.87	96.87			98.37	2
	高新城管执法大队	99.86	96.23			98.05	3
	金台区城管执法大队	98.43	94.71			96.57	4

注：

- 1.B、C类考核对象（民政局、人防办、农业农村局、生态环境局、市场监管局、商务局、供销社）应处置数字化城管案件少于10条不计入排名
- 2.蟠龙新区、蟠龙镇未实行数字化城管暂不计排名